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Aşağıdaki sorularımın Tarım ve Orman Bakanı Sayın İbrahim Yumaklı tarafından

Anayasa'nın 98'inci ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü'nün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri

gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim. 03.06.2026

İnan Akgün^lp /

CHP Kars Milletvekili

Türkşeker tarafından iki ayrı firmaya herhangi bir ilan veya kamuoyu duyurusu

yapılmaksızın toplam 100 bin ton şeker satışı gerçekleştirildiği , bu satışın piyasa fiyatlarının

altında yapıldığı ve kamu kurumunun yaklaşık 600 milyon TL zarara uğratıldığı, söz konusu

satışın şeker piyasasında rekabeti bozduğu, belirli firmalara avantaj sağladığı ve kamu zararına

neden olduğu yönündeki iddialar kamuoyuna yansımıştır.

Söz konusu satışla ilgili olarak bazı gazetecilerin telefonla aranarak haber yapmamaları

yönünde telkin ve baskıya maruz bırakıldığı, kamuoyunun bilgilendirilmesini engellemeye

yönelik girişimlerde bulunulduğu da ileri sürülmektedir.

Bu bağlamda;

1. Türkşeker tarafından gerçekleştirildiği belirtilen toplam 100 bin tonluk şeker satışı

hangi tarihlerde, hangi firmalara ve hangi fiyatlarla yapılmıştır? Söz konusu satışlar için

kamuoyuna açık bir ihale, duyuru veya teklif toplama süreci işletilmiş midir?

2. Satış yapılan firmaların belirlenmesinde hangi kriterler esas alınmıştır?

3. Satış tarihinde Türkşeker'in uyguladığı resmi satış fiyatı ile söz konusu firmalara yapılan

satış fiyatı arasında fark bulunmakta mıdır? Bulunuyorsa bu fark ne kadardır?

4. Kamuoyuna yansıyan yaklaşık 600 milyon TL tutarındaki kamu zararı iddiası hakkında

Bakanlığınızca herhangi bir inceleme veya değerlendirme yapılmış mıdır?

5, Bu satış işlemleri nedeniyle Bakanlık Teftiş Kurulu, Türkşeker iç denetim birimleri veya

başka bir kamu kurumu tarafından başlatılmış idari ya da mali bir soruşturma

bulunmakta mıdır?

6. Basında yer alan, bazı gazetecilerin aranarak haber yapmamaları yönünde telkin ve

baskıya maruz bırakıldığı iddiaları hakkında Bakanlığınızın bilgisi var mıdır? Bakanlığınız

veya Türkşeker bünyesinde görev yapan herhangi bir kişi tarafından gazetecilerle bu

yönde temas kurulduğu tespit edilmiş midir?


